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Pengertian E-Auction

Action berasal dari bahasa inggris yang berarti lelang, pelelangan, melelang. 

Sementara  e merupakan singkatan dari elektronik, artinya adalah secara online melalui internet.

Jadi , E-Auction adalah sistem lelang yang dilakukan secara online melalui media internet.
Lelang pada umumnya adalah suatu sarana untuk mempertemukan penjual dan pembeli dengan tujuan menentukan harga yang wajar bagi suatu barang. Namun, Seiring dengan penggunaan media Internet yang semakin luas dalam bidang perdagangan, mekanisme lelang kini dapat dilakukan dengan menggunakan media internet. Maka dari itu muncul lah E-Auction, pelelangan secara elektronik.

Sejarah E-Auction

Lelang secara online pertama kali melakukan aktivitas berbasis web komersial dengan penjualan yang signifikan dimulai pada bulan Mei 1995 yaitu perusahaan Onsale. Pada bulan September dengan tahun yang sama eBay juga mulai melakukan perdagangan. Kedua perusahaan menggunakan sistem penawaran naik atau sistem pelelangan Inggris dan mereka adalah perusahaan yang pertama untuk mengambil keuntungan dari peluang teknologi terbaru. Web menawarkan keunggulan baru seperti penggunaan tawaran otomatis melalui formulir elektronik, mesin pencari(search engine) untuk dapat dengan cepat menemukan item yang diinginkan dan kemampuan untuk memungkinkan pengguna untuk melihat item menurut kategori. Lelang online telah sangat meningkatkan berbagai barang dan jasa yang dapat dibeli dan dijual dengan menggunakan mekanisme lelang bersama dengan memperluas kemungkinan cara lelang yang dapat dilakukan dan secara umum membuat penggunaan baru untuk lelang. Dalam lingkungan web saat ini ada ratusan, jika tidak ribuan, situs yang didedikasikan melakukan praktik lelang online.
Jenis-jenis E-Auction
1.  Lelang standar
English Auction merupakan lelang online dimana tawaran yang diumumkan oleh salah satu juru lelang atau oleh peserta tender dan pemenang akan membayar apa yang mereka ajukan untuk menerima objek. English Auction diklaim sebagai bentuk paling umum dari semuanya karena format on-line lelang yang digunakan dan dianggap sebagai yang paling sederhana dari semua bentuk.
2. Proxy Bidding Auction
merupakan sebuah pelelangan penawaran biaya

3. Reverse Auction
Lelang terbalik atau reverse auction adalah lelang dimana peran pembeli dan penjual yang terbalik. Beberapa penjual bersaing untuk mendapatkan bisnis pembeli dan harga biasanya menurun dari waktu ke waktu sebagai penawaran baru yang dibuat. Mereka tidak mengikuti format lelang khas dimana pembeli dapat melihat semua penawaran dan dapat memilih yang mereka inginkan. Lelang terbalik digunakan terutama dalam konteks bisnis untuk pengadaan barang.

4.  Dutch Auction
Dutch Auction adalah kebalikan dari English Auction dimana harganya dari yang tinggi dan secara sistematis akan diturunkan sampai pembeli menerima harga.
5. First-price sealed-bid
First-price sealed-bid adalah ketika tawaran tunggal dibuat oleh semua pihak penawaran dan yang menang adalah penawar tunggal tertinggi, dan membayar denagn apa yang mereka ajukan.

6.  Vickrey Auction
Lelang ini hampir mirip dengan  First-price sealed-bid hanya saja pemenang membayar dengan sebesar jumlah yang ditawarkan penawar tertinggi kedua.
Komponen lengkap dari perangkat lunak e-Auction
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· Segmentasi :

Pelanggan e-Auction adalah perusahaan-perusahaan di Indonesia yang berminat untuk mereduksi biaya proses pengadaan barang dan jasanya.. Perusahaan dari berbagai sektor industri tersebut disegmentasikan dalam 3 (tiga) kelompok berdasarkan besarnya anggaran pengadaannya dalam satu tahun, yaitu :

•         Small       : Anggaran ≤ USD 10.000.000

•         Medium   : USD 10.000.000 < anggaran ≤ USD50.000.000

•         Large       : Anggaran ≥ USD 50.000.00
· Targetting :

Berkaitan dengan program pemerintah untuk menerapkan budaya ‘good corporate governance’ di BUMN, maka target utama pelanggan e-Auction adalah BUMN-BUMN besar, seperti Telkom, Garuda, Jasa Marga dll. Targetkan berikutnya adalah perusahaan-perusahaan Minyak dan Gas dan juga institusi financial seperti Bank Indonesia, Bank BNI dll.

· Positioning :

Layanan e-Auction diposisikan sebagai layanan dengan coverage nasional dan global yang dapat mengakomodasi berbagai macam jenis auction.

· Differentiation :

Produk e-Auction mempunyai keunggulan yang membedakan layanannya dengan produk sejenis, yaitu selain dapat melakukan forward dan reverse auction juga didukung dengan 8 jenis auction (Yankee, English, English (No Ties), Open, Sealed, Dynamic Sealed, Dutch, Multi Variable Bidding). Jumlah variable yang dapat diakomodasi tidak terbatas (unlimited).

Keuntungan E-Auction

· Tidak terbatas oleh waktu dan tempat
·  Jumlah penawar dan penjual yang besar
· Effisiensi, tidak diperlukan invenstasi khusus untuk menyelenggarakan e auction di suatu perusahaan.
· Implementasi mudah dan cepat

· Mudah digunakan, layanan mencakup lokal dan seluruh dunia
Kekurangan E-Auction
· Sering terjadi kegagalan proses up load penawaran pada paket lelang,
· Penawaran tidak sesuai syarat (underpriced bid) yang masih sering terakomodir,
· Penanggung-jawab dari system online tidak jelas dan
·  Security system terkait kerahasiaan data penawaran juga tidak jelas.
Proses Segmentasi E-Auction
· E-Auction Web Site 
penyediaan website auction untuk pelanggan e-auction
· Spider Program
 program pencarian yang lebih memuaskan. Spider mulai pada situs yang popular pada halaman awal kemudian bergerak ke halaman lain mengikuti hyperlink. Spider akan mengirimkan informasi tentang judul dan kepala suatu halaman (kop) web.
· Customer Profiles 
Merupakan data pelanggan e-auction
· Customer Segmentation
yang dimaksud adalah Pelanggan e-Auction yaitu perusahaan-perusahaan  yang berminat untuk mereduksi biaya proses pengadaan barang dan jasanya dalam e-auction
· Customer Behavior Model
 sebuah model konsumen yang menyangkut tentang bagaimana mengapa,kapan dan dimana orang tersebut mau membeli atau tidak produk tersebut.
E-Auction pada perusahaan Ebay
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Ebay merupakan sebuah situs web lelang secara online yang memungkinkan orang-orang dari seluruh dunia dapat membeli dan menjual berbagai barang dan jasa.

Kesuksesan Ebay ini menjadikan inspirasi bagi banyak perusahaan lelang lainnya yang menyebar keseluruh dunia
Banyak barang dan jasa yang dapat dijual melalui eBay; dalam beberapa kategori seperti Antik, Seni, Buku, Bisnis dan Industri, Kamera dan Foto, Cars, Boats, Vehicles & Parts, Selular dan PDA, Busana dan Aksesoris, Komputer & Networking, Furniture, Mainan, Home Appliance, dan banyak lagi. 
Pembayaran yang dilakukan di eBay dianjurkan dengan menggunakan Paypal, karena lebih aman bagi pembeli dan penjual, cocok untuk pembayaran lelang, pemegang account Paypal akan diverifikasi oleh Paypal sehingga kemungkinan penipuan tidak terjadi. Biaya pengiriman dapat dibebankan kepada pembeli dengan syarat dan ke serta ketentuan perjanjian dari kedua belah pihak yang berlaku untuk pengiriman baik domestik maupun internasional.
Berbeda dengan bisnis online lainnya, bisnis eBay tidak memerlukan keahlian khusus yang melibatkan situs yang memerlukan pemeliharaan khusus, atau jika anda sedang menjalankan bisnis blog, dimana anda harus bermain SEO atau search engine optimization untuk membangun traffic, melakukan update rutin seperti menulis artikel dan blog walking. Di EBay anda hanya perlu mempunyai barang atau jasa yang akan di jual atau dilelangkan di eBay, sebagai pasar online terbesar di dunia.
Belanja di Ebay sebenarnya sangat mudah,karena tidak perlu keluar negeri kalau ingin membeli barang-barang import dari Singapore, US, UK ataupun negara-negara lainnya. Hanya dengan  browsing barang-barang di Ebay ataupun Amazon untuk membeli product-product tersebut. Barang tersebut akan dikirim langsung ke alamat kita tergantung kepada sellernya dapat dengan FedEx, UPS, EMS dan alat pengiriman lainnya, walaupun nantinya jadi ada tambahan ongkos pengiriman yang diminta oleh seller. 
Sebelum membeli barang di eBay tentunya harus mengetahui beberapa jenis tipe auction di Ebay yaitu :

A. Normal Auctions.
yaitu tipe tawar-menawar secara normal/sistem lelang. Pembeli menawar (Bid) dan pembeli lainpun ikut menawar sampai salah satu pembeli memenangkan tawaran lelang terhadap item tersebut

B. Reserve Auctions.
Reserve auctions dibuat oleh penjual yang tidak mau produknya ditawar dibawah harga minimal. Tipe ini mirip normal auction, tapi bila ada pembeli menawar dibawah harga minimal maka pembeli tersebut harus menawar ulang dengan harga minimal yang ditetapkan penjual. Bila tidak ada satupun pembeli menawar diatas harga minimal maka maka lelang/auction akan di batalkan.
C. Fixed Price (“Buy it Now”) Auctions.
Fixed price artinya adalah harga pas, jadi kita bisa beli barang ini tanpa melalui sistem pelelangan tapi langsung bayar dengan harga pas. Sebenarnya kita dapat menambah tombol buy it now pada normal auction, artinya pembeli dapat memilih untuk menawar secara normal atau pilih buy it now untuk mempersingkat waktu tanpa lelang. Beberapa penjual, dapat memotong proses pelelangan dan secara mudah dapat membuatnya menjadi fixed price. Ini dilakukan bila tidak ingin ada format pelelangan dalam jual beli barang kita. 
D. The 'best offer'. 
Artinya pembeli dapat bernegosiasi dalam harga, cara ini merupakan satu cara bagus untuk menjual kelebihan stok barang dengan potongan discount harga untuk pembeli. 
E. Multiple Item ('Dutch') Auctions.
Ini adalah jenis auctions dimana anda dapat menjual lebih dari satu item secara bersamaan. Ducth auction dapat dilakukan juga dengan cara lelang. Pembeli menawar pada harga tertentu dan dengan jumlah kuantitas tertentu juga. Namun, model auction seperti ini adalah jarang-jarang saja terjadi di Ebay. 


